

vlak: dne 5. in 6. aprila bo vozil posebni vlak ob 6. uri 25 minut zvečer iz Maribora proti Gradcu; dne 3., 4., 5. in 6. aprila iz Maribora ob 7. uri 2 minuti zjutraj proti Gradcu; dne 2., 3., 4. in 5. aprila iz Gradca ob 7. uri 20 minut zvečer, prihod v Maribor ob 9. uri 23 minut po noči. Naznanja se tudi da če je že vlak zaseden, potnik nima pravice zahtevati od železniške uprave, da ga pustijo na vlak.

* **Nabori v Radgoni.** Nabori ali prebiranje črnovojnikov 1873—1877 se ne bo vršilo, kakor je bilo prvotno za radgonsko okrajno glavarstvo določeno, v Čmureku, ampak v Radgoni.

* **Hči generala Kusmaneka — bolniška strežnica.** Berta Kusmanek, hči hrabrega przemyslskega poveljnika generala Kusmaneka, se je prostovoljno oglasila za strežnico v bolnišnici v mestu Djur (Rab) na Ogrskem.

* **Pri božjem grobu molite za nas!** St. Hausenbach, vrl ud Marijine družbe pri Sv. Juriju ob Pesnici, je poslal iz južnega bojišča na Marijini družbi domov velikonočne pozdrave, kjer med drugim piše: Minilo je že čez 15 mesev, kar sem bil zadnjič med vami, čeprav takrat že v vojaški obleki. Moral sem potem iti dol v Dalmacijo v Castelnuovo, kjer sem bil 4 mese, v prelepem maju pa sem moral v Mostar, da napravim šolo. Tam sem preživel prelepi Marijin mesec in dalje do izbruha vojske. Zdaj sem blizu 8 mesev na bojnem polju in hvala Bogu in Mariji sem bil še vedno zdrav in kolikor si morem želeti srečen. Draga mladina! Bliža sem nam zopet ljubi maj, mesec Marijin. Priporočimo in izročimo se njej, svoji Materi, v dušnih in telesnih potrebah. Molite tudi za tiste, ki se bojujejo za drago domovino. Prvo molitev, drugo meč in premagali bomo sovražnike! Draga mladina, prosim te, spomni se še na nas tudi te dni v molitvi pri božjem grobu, da bi ljubezen božja pomirila nemirni svet ter dala srečno vrnitev dragih na svoj dom! Na veselo svidenje, vam kliče iz južnega bojišča vaš somišljenik.

* **Slike štajerskih junakov.** „Ilustrirani Glasnik“ št. 5 prinaša slike Antona Vejngerli iz Kraljevec pri Sv. Juriju na Ščavnici, Alojzija Kšela iz Moravca pri Mali Nedelji, Ludovika Zavrtnika iz Mekotnjaka pri Ljutomeru in Janeza Zemlič iz Kraljevca pri Sv. Juriju na Ščavnici.

* **Poroka v bolnišnici.** „Edinost“ poroča: V bolnišnici usmiljenih bratov v Gorici se nahaja težko bolan g. Ferdinand Simičič, nadučitelj v Biljani. Tam ga je poročil biljanski župnik z gospodično Marijo Prepostovo.

* **Pes — rešitelj.** V sedanji vojski tudi pse prav pridno uporabljajo. Neki bavarski polkovni zdravnik poroča z zahodnjega bojišča o siedečem gnilivem dogodku: „S svojim psom sem šel skozi vrh naše gar-gizijske bolnišnice. Ob cesti je sedel vojak, ki je, kakor se je že na prvi pogled videlo, še le pred kratkim ozdravil od hude rane. Vojak mi je dal znamenje, naj pridem za trenutek k njemu. Možno je le s težavo govoril in ga nisem lahko razumel. Reče: Reče se je videlo, da je imel „veliko prošnjo“ na srce. Ko sem ga vprašal, kaka bi bila ta prošnja, mi je rekel, da bi rad gladl mojega psa, ker so mu vojaški zdravniški psi posebno ljubi. Ko je namreč ležal ranjen na bojišču, mu je pes zdravniškega oddelka rešil življenje. Možno mi je pripovedoval, da se je bojeval pri francoskem mestu Reims. V gosti šumi so ga zadele sovražne kroglice. Z dvema tovarišema je bil na prednji straži, ko se je naenkrat razpočil nad njimi sovražni šrapnel. Tovariša sta bila na mestu mrtva, on pa je bil zadet od kosov šrapnela v prsa in trebuh, a je še ostal pri življenju. Preteklo so ure in ure, a nikogar ni bilo blizu, ki bi ga rešil. Nastala je temna noč, s tem pa mu je zgledalo tudi zadnje upanje na rešitev. Reče se je udal v nemilo usodo in je videl svojo mukepolno smrt pred seboj. Toda — čuj! Od dveh strani sta se približali temni senci. Vojaški zdravniški psi so ga našli. In tiho, komaj slišno, kakor sta prišla, sta zve-sta psa zopet odkakljala k svojim voditeljem, da jih privedeta na kraj, kjer je ležal ranjenec. „Psa sta ravno tako izgledala, kakor Vaš“, je izpovedal slabotni mož, „imela sta ravno take bistro, zveste oči, s katerimi sta sočutno pogledovala, ko sta me našla. Bila sta moja vrla rešitelja“. Globoka hvaležnost je odsevala iz moževih besed. In čudno! Moj pes, ki se sicer ni dal od nobenega tujea, ki ni pripadal našemu oddelku, prišel, je bil med tem, ko mu je hvaležni ranjenec gladil njegove kodre, popolnoma miren. Videlo se je, kakor da se zaveda svojega vzvišenega poklica.“

* **Pegasti legar v Avstriji.** Od 21. do 27. marca se je v Avstriji pojavilo nanovo 477 slučajev pegaste-ga legarja. Na Štajerskem in Koroškem je obolelo za pegastim legarjem: v ujetniškem taboru v Thalerhofu pri Gradcu 1, v Knittelfeldu 9, v Vagni pri Lipnici 8, v Smihelu na Gornjem Štajerskem 27, v Vurburgu pri Ptuj 3, v Celovcu 1 in v Volšpergu 2 osebi.

* **Uničnje muhe v sobah!** Ker muhe prenašajo nalezljive bolezni, se priporoča, da se muhe v sobah zatirajo. Tozadeven pouk dobi tudi šolska mladina.

* **Novo taborišče za ujetne Ruse.** V Lebringu pri Lipnici na Srednjem Štajerskem so začeli staviti barake za 30.000 ujetih Rusov.

* **Denar za vojne ujetnike v Rusiji** je najbolje poslati z novo uvedeno mednarodno denarno nakaznico, ki se dobi na vsaki bošti. Na nakaznico je treba seveda napisati tudi natančen naslov ujetega vojaka.

Podrobni predpisi se nahajajo pri vsakem poštnem uradu.

* **Maribor.** Dne 29. marca je v vojaški bolnišnici umrl na pljučnici nadomestni rezervist 26. domobranskega pešpolka Peter Langeršek. Umrl vojak se je udeležil bojev na severnem bojišču. — Isti dan je umrl za ranami, dobljenimi na severnem bojišču, vožef Mrnalek, od poljskega lovškega bataljona št. 2, 2. stotnije. Mrnalek je doma iz Češkega. Pogreb obeh umrlih vojakov se vrši danes, v četrtek, dne 1. aprila, popoldne.

* **Sternal pri Ptuj.** Stavba barak za ruske ujetnike v Sternalu tako hitro napreduje, da bodo došli tje v dveh ali treh tednih prvi ujetniki. Ujetniško taborišče v Sternalu nameravajo urediti za krog 60.000 mož.

* **Celje.** V petek, dne 26. marca, se je vršil pogreb infanterista Nikolaja Sibanika od hrvaškega pešpolka št. 79. Sibanik je umrl v tukajšnji garnizijski bolnišnici št. 9 za ranami, dobljenimi na severnem bojišču. Vrlega Hrvata so pokopali z vojaškimi častmi. Na zadnji poti ga je spremljalo vojaštvo in lepo število občinstva.

* **Celje.** V ruskem ujetništvu se nahaja tukajšnji trgovski uslužbenec Ivan Riegersperger. Starišem je pisal dne 24. februarja iz mesteca Spaskoje pri Vladivostoku, da je zdrav. Dopisnica je rabila iz Sibiri-je v Celje mese dni.

* **Celje.** Celjski magistrat hoče za meščane nabaviti večjo množino krumpirja. Priglasiti se je treba ob pondeljkih na magistratu.

* **Arcelin pri Vojniku.** Za izreden hrabrostni čin je bil odlikovan četovodja Franc Belak s srebrno kolajno II. razreda. Belak je prideljen brzojavnemu oddelku.

* **Pogrešajo se:** Stefan Sattler, pešec pešpolka št. 47, 14. stotnja, vojna pošta št. 73. Odgovor se prosí očetu Jožetu Sattler, vinčarju v Spodnjih vohah, pošta Hoče pri Mariboru. — Anton Heric, pešec domobranskega pešpolka št. 26, 6. stotnja, vojna pošta št. 48. Odgovor očetu Francu Hericu, posestniku v Borec, pošta Krizevec, Štajersko. — Simon Robar, pešec pri 47. pešpolku, 2. poljska stotnja, vojna pošta št. 73. Odgovor očetu Simonu Robaru, posestniku v Framu, Štajersko. — Franc Zavec, deželnoobrambovski pešpolk št. 26, 1. stotnja, 4. maršbataljon, vojna pošta št. 48. Odgovor Janezu Muster, posestniku v Gradiščah, pošta Sv. Barbara v Halozah. — Jos. Sijaneč, korporal v maršbataljonu št. 30, 4. nadomešna stotnja. Odgovor Jakobu Hofman v Bučevcih, pošta Krizevec, Štajersko. —

Za dijaško kuhinjo v Mariboru so darovali naslednji p. n. dobrotniki in dobrotnice: Posojilnica v Framu 30 K; namesto vena na grob č. g. prošta Jožeta Fleek so darovali: duhovni svetovalec Martin Meško 10 K; Jožef Čizek, dekan, 10 K; Al. Čizek, mestni župnik, 10 K; dr. Anton Medved, profesor, 10 K; profesor Janez Vreže 10 K; Hraunino in posojilno društvo, Ptuj, 100 K; Zernko, župnik, 10 K; Jakob Peršuh, Pleterje, 12 K; Al. Sagaj, kaplan, 3 K; Jožef Zidaneš v Ločah po svoji ženi sporočil 100 K. — Vsem dobrotnikom in dobrotnicam naj Bog stotero povrne!

* **Kamnica pri Mariboru.** Naša Posojilnica ima na belo nedeljo, dne 11. aprila, pri Vogrinu svoj občni zbor.

* **Marcenberg.** Dekliška Zveza ima na belo nedeljo, dne 11. malega travna, pri Sv. Janezu poučni shod.

* **Sv. Lovrenc na Dravskem polju.** Na velikonočni ponedeljek, popoldne po večernicah, se vrši občni zbor naše posojilnice v Društvenem domu. Razen običajnega vspeveda se vrši zanimiv, za sedanji čas zelo primerno gospodarsko predavanje. Govori nadrevizor Vladimir Pušenjak iz Maribora.

* **Rajhenburg.** Na velikonočni ponedeljek priredi Izobraževalno društvo v Društvenem domu igro „Po mobilizaciji doma.“ Začetek ob treh popoldne.

* **„Sv. Križev pot za vojni čas.“** Ta knjižica se zopet dobiva v Cirilovi tiskarni v Mariboru. 100 komadov stane s poštnino vred 7 K 50 v, 50 komadov 4 K, 25 komadov 2 K, 10 komadov 90 v. Denar naj se pošlje naprej ali pa v znamkah.

Zadnja poročila došla v četrtek, 1. aprila.

Meseca marca 40.000 Rusov ujeli.

Dunaj, 31. marca.

Avstrijski generalni štab uradno poroča: Na bojni črti v Izhodnih Beskidih (ozemlje Dukla—Lupkov) je včerajšnji dan (30. marca) potekel bolj mirno.

Na bojnih toriščih na izhodni strani tega ozemlja se boji nadaljujejo. Rusi so na višine severno od Čisne in severoizhodno od Kalnice (mesteca na gališki strani ob reki Wetlina, severozahodno od Užoka) zopet večkrat naskočili; enake naskoke so Rusi ponovili tudi po noči, a so bili odbiti. Tudi na severni strani Užoka so se sovražni ponočni napadi pod velikimi izgubami izjalovili. Ujeli smo zopet nadaljnih 1900 Rusov.

Na vseh drugih bojnih črtah se ni pripetilo kaj posebnega. Vršili so se le artilerijski boji.

Od 1. marca do danes so naše čete ujele skupno 183 ruskih častnikov in 39.942 mož, uplenili smo 68 strojnih pušk.

Rusi ne morejo predreti naše bojne črte.

Prebivalstvo v ozemlju mest Eperjes in Bartfa, severno od katerih se vrši srdita bitka, mirno zasle-

duje vojne dogodke. V mestu Bartfa vlada popoln mir, v Eperjesu tudi ni opaziti, da bi se navadno življenje kaj spremenilo. V duklanski kotlini so luti artilerijski boji nekoliko ponehali. Naše čete se izbornno držijo. Temu se imamo zahvaliti, da sovražnik ne more predreti naše bojne črte. Dosedaj še ni bilo take odločitve, ki bi uplivala na konec sedanje bitke. V torek (30. marca) je bilo vreme na bojišču zelo neprijazno, a na bojevanje to nima nobenega upliva.

Posebni poročevalec lista „Az Est“ poroča: V komitatu Saros (ozemlje ob Dukli) so se vršili pretečeni teden izredno srđiti boji. Pri mestecu Molnarvagasu smo potisnili Ruse nazaj. Sovražnik je imel velikanske izgube. Naši vojaki so se borili v hudem mrazu in 30 cm visokem snegu.

Južno od mesta Zboro.

Mesto Bartfa je trdno v naših rokah. V Eperjesu opozarjajo na boje samo trenkolone, ki vozijo skozi mesto, in častniki, ki hitijo skozi mesto na fronto. V bojih severno od Bartfa se je posrečilo našim četam, ki stojijo do kolen v snegu, priboriti zopet nekaj ugodnosti. Rusi imajo velikanske izgube.

Koliko je že mrtvih?

Mednarodno društvo Rudečega križa razglša, da je dosežaj na vseh straneh v vojski in sicer mrtvih 2.339.000 in bolanih 4.033.000 mož.

Boj za Carigrad.

Angleško-francosko brodogovje od 18. marca ni več ponovilo napadov na dardanelske utrdbе. Verjetno je, da hočejo Angleži in Francozi dobro pripraviti tudi napad s suhega, da bodo potem na suhem in na morju ob enem naskočili. Pač pa rusko brodogovje obstreljuje s Črnega morja Bospor, morsko ožino pri Carigradu. Turška poročila pravijo, da dosedaj brez uspeha. Boje za Dardanele zasleduje ves svet z velikanskim zanimanjem, kajti padec Dardanel bi pomenil tudi smrt najvažnejše trgovinske politike Nemčije.

Loterijske številke.

Trst, 24. marca:	19, 48, 60, 29, 89.
Dunaj, 27. marca:	65, 5, 87, 30, 22.

Trgovski pomočnik trgovska pomočnica učenec za trgovino

vešč nemškega in slovenskega jezika, z dobrimi spretnostmi, se takoj sprejmejo v trgovini mesnatega blaga Anton Korošec v Radgoni. 210

Mlinarski učenec

se takoj sprejme proti plačilu na I. slovenjgorškem parnem mlinu v Kaniži pri Pesnici. 204

Pridnega in izurjenega 212

POMAGAČA

sprejme takoj Matej Bregant, kovač v Orhovci vasi, pošta Slivnica pri Mariboru.

Mizarske učence

vzame ali na novo ali pa tudi na nadaljno učenje mizarski mojster Jurij Kobale v Slov. Bistrici. 231

Dražba.

Dne 9. aprila 1915, ob 9. uri dopoldne, se vrši pri c. kr. okrajnem sodišču v Celju dražba Ivan Karba-tove hiše v Gaberju pri Celju. Hiša je enonadstropna s precej velikim vrtom na lepem prostoru v bližini cinkarne in Westenove tovarne. V hiši je tudi prostor za trgovino, kjer je bila trgovina že do sedaj. Hiša je bila do sedaj v slovenskih rokah in bi bilo želeto, da se Slovenci dražbe udeležijo, da ne pride lepa in za Slovence velevažna posest v tuje roke.

Prečastiti duhovščini!

Podpisani si usoja p. n. preč. gospodom naznani, da se nahaja že nad pol leta pri izvrševanju vojaške dolžnosti in je bil prisiljen pustiti doma svojo rodbino skoro brez sredstev. Prosim torej preč. duhovščino, naj se pri naročilih cerkvenih paramentov, kazul, pluvijal, dalmatik, baldahinov in cerkvenega orožja ozira na mojo tvrdko; tudi z najmanjšim naročilom se s tem podpro zapuščene rodbine, katerih skrbniki se istotako nahajajo v vojski. — Starejši paramenti in cerkveno orožje se najskrbneje in cenoprenove. Marsikak parament, ki se morda več ne rabi, se z malimi izdatki ohrani cerkvi še mnogo let. — Za vsako meni in mojim delavcem v tej vojni dobi izkazano podporo izrekam odkriti: Bog plačaj!

Velespoštovanjem uđani 205

Josip Neškudla

spec. zavod za cerkvene umetnosti.

Kraljevi gradec.